

## 业绩通报

## 瑞再首季净收益4.57亿美元

本报讯【记者 冯娜娜】近日,瑞士再保险宣布2018年第一季度实现净收益4.57亿美元,因新的美国通用会计准则(US GAAP)变更导致的不利税前影响为2.8亿美元。上述变更于2018年初生效,在股权投资的确认和计量上进行了新的规定。2018年前3个月,瑞再年化股本回报率(ROE)为5.6%。如果不考虑美国通用会计准则变更影响,估计其收益将达到6.78亿美元,相应的集团股本回报率为8.3%。

瑞再介绍,第一季度毛保费收入增加13.1%至115亿美元,所有业务领域的保费都有增长,人寿与健康再保险和Life Capital增长尤为强

劲。鉴于极强的资本实力和高度的财务灵活性,瑞再于2018年5月7日启动高达10亿瑞郎的公开股份回购计划。

“2018年第一季度,我们各项业务的业绩都表现稳健。保险/再保险定价环境正在改善,但仍充满挑战,能取得这样的业绩得益于我们执行严格的承保纪律,同时积极拓展业务。第一季度的业绩再次显示了业务多元化的重要性:再保险业务实现良好业绩,而Life Capital有优异的总现金生成能力。毛保费收入的增加反映出亚洲和欧非中东的稳健增长。”瑞再首席执行官缪汶乐(Christian Mumenthaler)表示。

数据显示,2018年第一季度,瑞再财产及意外再保险的净收益达到3.45亿美元,年化股本回报率为13.5%。人寿与健康再保险实现净收益2.01亿美元,股本回报率11.5%。

瑞再提到,受益于市场环境改善,瑞再企商保险实现增长。2018年第一季度,瑞再企商保险宣布实现4100万美元的净利润。该业绩受到前几个承保年度业务的影响(当时的市场环境普遍疲软)。因此,2018年前3个月的综合成本率为100.2%。2018年第一季度的年化股本回报率为7.0%。2018年第一季度,瑞再企商保险继续推进战略,致力于发展原保险首席承保能力。该业务单元继续增设办事

处。虽然自2014年以来,瑞再企商保险一直在墨西哥开展业务,但在今年第一季度,该业务单元通过新成立的本地子公司获得直保牌照,进一步加强了在墨西哥的业务。

数据显示,Life Capital实现优异的总现金生成能力,并继续在人寿与健康险风险池实现增长。2018年第一季度,Life Capital的总现金生成能力达到7.05亿美元的优异水平。

另外,瑞再透露,公开股份回购计划显示了集团在拥有溢额资本时将资本回馈股东的政策,也考虑到公司的资本管理重点。公开股份回购计划在2018年4月20日的年度股东大会上获得股东授权。

## 动态

## 吉安泰康人寿推“健保通”服务

客户出院即理赔且零等待

本报讯 近日,泰康人寿江西分公司与吉安市泰和县人民医院在该院门诊大楼前举行“健保通”合作签约仪式。泰和县副县长肖红,泰康人寿江西分公司副总经理钟辉,泰和县政协副主席、泰和县人民医院院长萧晓洪,泰和县卫计委主任温双凤,泰和县人民医院党总支书记毛发明出席会议并讲话。泰康人寿在吉安市首推保险核心业务系统与医院信息系统直联对接,实现客户出院即理赔且零等待的“健保通”服务,改善普通民众就

医体验。“健保通”是泰康人寿推出的直付式理赔服务,患者出院即可实现医保报销。在传统理赔模式下,客户需在出院后准备各种资料申请理赔,通过理赔审核后再拿到赔款,不仅耗时耗力,也增加了客户的经济压力。“健保通”合作签约后,患者出院时,医院垫付理赔款并可冲抵医疗费用,客户只需支付个人剩余部分医疗费用,从而实现出院即理赔的零等待服务。(肖瑶)



义务献血

5月12日上午,大地保险安徽分公司团委组织67名员工进行集体义务献血。此次活动也是该公司“第三届客户服务节”的一个重要内容,通过参与公益、奉献爱心,积极履行国有保险企业的社会责任。

陈平/摄影报道

## 河南平安产险全产业链保险扶贫项目落地

本报讯【王筱 特约记者 王彤】

近日,平安产险河南分公司与信阳固始县政府签署《固始县产业扶贫“政银保”四方协议》。此次合作协议的签订,标志着平安创新产业扶贫“台江模式”正式在河南推动,同时也意味着河南首个全产业链保险深度介入、可让贫困户“低门槛参与,无风险经营”的产业扶贫项目正式落地。

固始县长崔振俭表示,固始作为河南省第一人口大县,贫困人口多,脱贫任务重。近年来,县委、

县政府高度重视金融扶贫工作,多策并举聚力。相信在政府、保险公司、银行、涉农企业共同努力下,扶贫项目一定能够顺利实施,取得预期效果,助力固始县脱贫攻坚工作更上一层楼。

河南平安产险副总经理王江表示,公司通过政府、银行共建政银保风险共担扶贫基金,支持涉农企业,以“订单农业方式”“见货不见钱”的形式带动建档立卡贫困户发展农业生产,大幅降低贫困人口参与经营

的门槛。在固始县政府金融办、扶贫办、财政局、农业局、县农村商业银行等部门指导下,该模式一方面结合险企可助力撬动资金的特点,通过“保证保险+全额贴息”等手段实现扶贫资金的“免息担保”,降低运营成本,撬动扶贫资金顺畅运行;另一方面通过风控机制和政府监督相结合,实现农户“见货不见钱”的贷后闭环管理,直接将扶贫资金用于贫困户的生产资料购买等,落实保险扶贫“造血”功能。

## 民生人寿终身荣誉员工谭锡博再获殊荣

本报讯【特约记者 李敬伟】

近日,在大连市举办的纪念世界红十字日暨大连市红十字会建会60周年活动大会上,全国金融道德模范、民生人寿终身荣誉员工、“无偿献血达人谭锡博”获得由大连市委常委李鹏宇、大连市副市长温雪琼及辽宁省红十字会副会长杨笑等共同颁发的“大连市红十字十大感动人物”荣誉证书。

据了解,谭锡博从1984年开始

无偿献血,至今累计献血179次,其中捐献全血2000毫升,血小板331个治疗量,献血总量9.7万毫升,曾连续69个月每月捐献两个治疗量血小板,创下大连市此项无偿献血记录。谭锡博曾荣获全国金融首届道德模范和全国金融“五一劳动奖章”,连续十年(五届)荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”、大连好人、大连市“献血之星”、大连市红十字会“先进志愿者”、中华骨髓库“五星级志愿者”、中国红

十字优秀志愿者奖等荣誉称号。

手捧荣誉证书,面向《中国保险报》特约记者,谭锡博显得十分淡定:“有人曾经问过我,‘你这样做值得吗?’今天站在这个领奖台上,我感觉到过往的曾经努力是十分值得的。我要用自己不断传递爱的实际行动,回馈曾经同样给予我挚爱的人、呵护的保险业和我们这个新时代,引领更多的人续写我为人的新篇章!”

黄河财产保险股份有限公司  
独立董事任职声明

本人受聘担任黄河财产保险股份有限公司独立董事。根据监管机构《保险公司独立董事管理暂行办法》的规定,作如下声明:

- 一、本人身份符合《保险公司独立董事管理暂行办法》关于独立董事独立性的规定,不存在任何可能影响对公司事务进行独立客观判断的情形。
- 二、本人完全清楚独立董事的职责及其法律责任。本人郑重承诺,本人将保证足够的时间和精力,诚信、勤勉、独立履行职责,切实维护保险公司、被保险人和中小股东的合法权益。
- 三、本人保证上述声明真实、准确,并愿承担因不实声明导致的一切法律责任。

声明人: 李青芳

2018年5月16日

黄河财产保险股份有限公司  
独立董事任职声明

本人受聘担任黄河财产保险股份有限公司独立董事。根据监管机构《保险公司独立董事管理暂行办法》的规定,作如下声明:

- 一、本人身份符合《保险公司独立董事管理暂行办法》关于独立董事独立性的规定,不存在任何可能影响对公司事务进行独立客观判断的情形。
- 二、本人完全清楚独立董事的职责及其法律责任。本人郑重承诺,本人将保证足够的时间和精力,诚信、勤勉、独立履行职责,切实维护保险公司、被保险人和中小股东的合法权益。
- 三、本人保证上述声明真实、准确,并愿承担因不实声明导致的一切法律责任。

声明人: 李青芳

2018年5月16日

黄河财产保险股份有限公司  
独立董事任职声明

本人受聘担任黄河财产保险股份有限公司独立董事。根据监管机构《保险公司独立董事管理暂行办法》的规定,作如下声明:

- 一、本人身份符合《保险公司独立董事管理暂行办法》关于独立董事独立性的规定,不存在任何可能影响对公司事务进行独立客观判断的情形。
- 二、本人完全清楚独立董事的职责及其法律责任。本人郑重承诺,本人将保证足够的时间和精力,诚信、勤勉、独立履行职责,切实维护保险公司、被保险人和中小股东的合法权益。
- 三、本人保证上述声明真实、准确,并愿承担因不实声明导致的一切法律责任。

声明人: 李青芳

2018年5月16日

(上接第1版)

凭借专业现场查勘能力,刘洋初步判断为单方驾驶事故。凌晨道路车辆稀少,事故地远离市区,车内仅伤者一人,因无法确定具体事故时间及有效家属联系方式,刘洋立即拨打120急救电话,并联系交警支队、消防救援,呼叫本部理赔中心应急支援。在等待救援过程中,刘洋打开查勘车双闪,身着薄款查勘服装,站在马路中央,手持应急手电,警示过往车辆,避免破坏现场并对伤者造成二次伤害。10分钟后,救援大军陆续赶到现场,四方共同施救,强拆车体、截断钢筋,成功将伤者送往就近医院进行抢救。刘洋作为现场“第一责任人”,彻夜守护手术室,跑前跑后,对接家属及警方,直到黎明破晓,饭没吃、脸没洗,又奔赴工作岗位。

3月20日,伤者腿部钢筋已经取出,仍在ICU病房。据盘锦市中心医院介绍,伤者已脱离生命危险,腿部坐骨神经全部断裂,需转院治疗,以避免瘫痪;事故当天,伤者已经因失血休克、生命体征微弱,如果不是被及时发现并救援,死亡风险极高。

据刘洋介绍,事故细节仍在进一步调查中,警方已排除酒驾、毒驾

等违法嫌疑;伤者非人保财险客户,且未投保车辆商业保险,因受伤体位特殊,近距离也不容易发现“钉死”在车底的伤者,容易被混淆为事故后遗弃车辆,正是自己驾驶的查勘车“逢事故必停”时关键的一“停”,才挽救了一条鲜活生命。

抢救中,伤者家属仅知道救人的是“PICC”,甚至没来得及正式碰面;3月20日下午,家属通过警方了解到刘洋的具体工作单位及联系方式,登门送上锦旗及伤者老母亲的亲手书信,题词“感谢人民好保险,救命之恩永难忘”。对于刘洋争分夺秒、高效救援的义举,伤者家属无比感激,紧握刘洋的手说:“如果没有你,没有人保的‘逢事故必停’服务,就再也见不到我的家人了。感谢你,更感谢中国人民财产保险!”

2018年,人保财险辽宁省分公司理赔服务全面升级。“逢事故必停”,是辽宁省分公司以“人民保险,服务人民”为宗旨,面向全省所有车主,打破行业间隔推出的道路巡查服务。凡人保财险辽宁省分公司系统员工,无论以何种交通方式出行,无论事故车是否在人保财险投保,都会主动“逢事故必停”,帮助车主解决道路交通事故或车辆故障,主

动提供出险报案、现场拍照、协调指导等理赔服务事宜;耐心倾听车主诉求,根据不同情况提供支持和援助,让交通事故后的车险理赔过程更安心、更简单、更温暖。

“逢事故必停”推出后,人保财险辽宁省分公司全省联动,首批次570辆理赔查勘车、385名专业查勘人员加入“逢事故必停”大军,深入全省大街小巷、偏远村镇,开展24小时道路巡查、救援工作。

查勘车加入交通事故巡查,有效延伸了交警执勤半径、拓展救援范围。随车配备电瓶线、拖车绳、急救箱、警戒线等救援装备,可提高查勘人员机动灵活、快速反应能力,迅速有效地处理各类交通事故及便民服务。同时,人保财险辽宁省分公司积极对接交管部门、医疗机构、救援公司、修理厂等单位,搭建道路救援的“绿色通道”,为交通事故的早发现、早处置提供了有力支持。

据人保财险辽宁省分公司相关负责人介绍,“逢事故必停”不仅对于城市交通拥堵保畅、帮助车主解决疑难、争取人受伤事故的救援时间等方面有很大作用,更能打破行业间隔,帮助一些同业机构节省案件处理时间和成本,得到好评。